

АПРЕЛЬ
23
Вторник
1940 года
№ 22 (429)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

22 апреля исполнилось 70 лет со дня рождения В. И. Ленина

Ленин и ленинизм бессмертны!

Семьдесят лет назад, 22 апреля 1870 года, в волжском городе Симбирске родился человек, которому суждено было повернуть историю человечества, открыть перед ним новые пути развития, пути счастливой и радостной жизни. Родился Владимир Ильич Ленин, создатель большевистской партии, организатор первого в мире советского социалистического государства, основатель Коммунистического Интернационала—международной партии большевиков.

Величественная фигура Ленина возвышается огромным чутесом на рубеже двух веков—XIX и XX, на перевале истории —от капитализма к социализму. Именем Ленина, его гением открывается эра пролетарских революций.

В борьбе со всеми врагами рабочего класса Ленин отстоял всю чистоту революционного учения Маркса и Энгельса и развел их учение в условиях империализма. Ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Велика и неисчерпаема сокровищница ленинских идей. Этими идеями руководствовались рабочие и крестьяне, идя под водительством большевиков против помещиков и капиталистов. Этими идеями руководствовалась славная рать пролетарских бойцов в дни Великой Октябрьской социалистической революции. Этими идеями руководствуется наш народ при строительстве социалистического государства, в борьбе с врагами ленинизма, врагами трудящихся.

Рабочие и крестьяне, угнетенный люд колоний, белые и цветные рабы капитализма — трудящиеся всего мира, где бы они ни жили, на каком языке говорили, с надеждой и радостью произносят любимое и дорогое имя — Ленин! И вместе с этим именем они произносят другое любимое имя — Сталин!

Ленин и Сталин рука об руку закладывали основы большевизма, построили всепобеждающую партию большевиков, вооружили рабочий класс яростью цели и уверенностью в победе, повели рабочих и крестьян на победоносный штурм российского капитализма, создали первое в мире социалистическое государство.

Нечеловечески напряженная работа и последствия злодейских пуль, направленных в Ленина эсеровскими злодеями

при прямом соучастии троцкистско-бухаринских извергов, рано подорвали здоровье и силы Ленина. Он умер, когда ему не было еще пятидесяти четырех лет.

На весь мир прозвучала клятва товарища Сталина, данная им у гроба вождя. Товарищ Сталин от имени большевистской партии поклялся свято хранить и проводить в жизнь бессмертные ленинские идеи. Эта клятва нерушимо выполняется!

В день 70-летия со дня рождения Ленина, каждый советский человек, трудящиеся всего мира мысленно, про себя, повторяют слова товарища Сталина: —Ах, как жаль, что нет теперь Ленина в живых! В тяжелое время жил и работал он. Помогал бы он теперь, какой путь мы прошли, чего мы достигли. Был бы доволен Ильич.

Да, Ильич был бы доволен за свою партию, за свой народ, за своего любимейшего ученика и вернейшего соратника Сталина.

Наше социалистическое государство стало могучим, богатым, непобедимым. Блистательные победы социализма в нашей стране вооружают рабочий класс всего мира решимостью бороться до конца против капитализма, за социалистическую революцию.

Живет и побеждает дело нашего отца и учителя Ленина! Живет и побеждает партия Ленина, государство Ленина! И обязаны мы всем этим своею верностью ленинизму, обязаны мы всем этим нашему любимому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину, которого наш народ с любовью называет — Ленин сегодня.

Ленин и ленинизм бессмертны!

Сегодня семьдесят лет со дня рождения нашего независимого отца и учителя Владимира Ильича. Сегодня пусть особенно громко прозвучат слова товарища Сталина:

«Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства.

С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует ленинизм!



К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Биография В. И. ЛЕНИНА

К 70-летию со дня рождения В. И. Ленина Государственное издательство политической литературы выпустило из печати книгу Ем. Ярославского «Биография В. И. Ленина». В популярной форме она рассказывает о жизни Владимира Ильича Ленина, его революционной деятельности и великом идеином сотрудничестве Ленина и Сталина.

По сравнению с предыдущим изданием, книга заново переработана в соответствии с «Кратким курсом истории ВКП(б)». В нее включены две новые главы: «Сталин — это Ленин сегодня» и «Ленин и Сталин».

Тираж книги 100 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

СЕВ ПРОВЕДЕМ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Звенья колхоза им. Андreeева, Н-Николаевского сельсовета, выехали на поля и дружно включились в полевые работы выборочным путем.

За первый день работы в поле 19 апреля с. г. выборочным путем вспахано 16,33 га, заборонено 20,40 гектар зяблевой вспашки. Засеяли первые 5,5 гектар пшеницы. 21 апреля весенне-полевые работы развернулись полным ходом.

Среди колхозников развернулось социалистическое соревнование. Они горят желанием весенний сев провести в самые короткие сроки с высоким качеством посевых работ и удержать переходящее красное знамя сельского совета, полученнное за образцовую подготовку колхоза к севу.

Пономарев — председатель колхоза им. Андреева.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ПОЛЕ

Колхоз им. Калинина приступил к весенне-полевым работам. 19 апреля на полях артели работало 6 плугов.

Сельхозартель им. Калинина заключила социалистический договор за быстрейшее проведение сева с колхозом «Авангард». У колхоза им. Калинина имеются все возможности для того, чтобы одержать первенство в соревновании. Сельхозинвентарь отремонтирован

полностью и хорошо, тягловая сила средней упитанности, на период сева фуражка хватит, семенами обеспечены полностью и высокой всхожести.

Созданы три звена, которые взяли обязательства собрать урожай зерновых со своих участков не менее 35 центнеров с гектара. Звенья приступили к удобрению почвы — рассеивают калийную соль.

А. Фурсов.

ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА

Звенья колхоза «Авангард» приступили к выборочной пахоте. Звено № 2, звеньевод тов. Чернов, за неполный рабочий день 19 апреля вспахало 1,10 га, 20 апреля вспахало 2,36 гектара. Одновременно приступили к боронованию.

Начали выборочную пахоту и в звене № 1, звеньевод тов.

Ильин Д. В первый день работы вспахало 1,57 га. Женщины вносят в почву минеральные удобрения.

Звенья между собой соревнуются за быстрейшее проведение весеннего сева. Занятые на весенних работах члены артели борются за качество обработки почвы, строго следят за глубиной вспашки.

Тракторы приступили к работе

Тракторный отряд № 9 Ижморской МТС, закрепленный за колхозом им. Ворошилова, Успенского сельсовета, приступил к работе.

Тракторист тов. Морковин 20 апреля на тракторе ЧТЗ за 4 часа работы вспахал 3 гектара. Включились в работу и тракторы ХТЗ и «У-2», которые производят пахоту и культивацию зяби.

Для работы трактористов созданы все условия. Тракторная будка хорошо оборудована.

Филиппов, Андрющин.

ПОВТОРЯЮТ ОШИБКИ ПРОШЛОГО ГОДА

Вследствие того, что ремонт в прошлом году сельхозмашин в Т-Реченской МТС был проведен на низком качественном уровне, весенний сев 1939 года в колхозах, обслуживаемых этой машинно-тракторной станцией, был растянут более чем на месяц. Повидимому, работники Т-Реченской МТС не сделали для себя никаких выводов из сева прошлого года.

Ремонт тракторов и прицепных орудий проведен и в этом году недоброкачественно. Об этом свидетельствует такой факт, что привезенная в колхоз «Новый строй» с усадьбы МТС тракторная сеялка оказалась к севу не готовой и требует дополнительного ремонта.

Бондаревич, Кунавин.

ИСПОЛНИЛОСЬ 70 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ЛЕНИН И КОЛХОЗЫ

Еще живы крестьяне, которые в 1918—1919 годах участвовали на различных съездах и совещаниях в Москве.

Они слышали речи Ленина. С некоторыми из этих крестьян великий вождь беседовал о тогдашних деревенских делах.

Эти товарищи помнят, как в феврале 1918 года они принимали закон о земле, закон составленный под руководством Ленина. Уже в этом законе говорилось о преимуществах и выгодах колективного хозяйствования.

Эти товарищи помнят речи, произнесенные Лениным на первом Всероссийском съезде земельных отделов, комитетов бедноты и коммун и на первом съезде земледельческих коммун и сельскохозяйственных артелей. Эти речи Ильича о деревне еще раз раскрывают гениальную мудрость бессмертного вождя, его бесконечную любовь к народу, его дар предвидения, его глубочайшее, совершенное знание жизни.

Эти речи были произнесены в неимоверно трудное время. На Страну советов поднялись злобные силы мирового капитализма и внутренней контрреволюции. Страна была измучена, обескровлена, она голодала. Фабрики, заводы остановились. Сельское хозяйство находилось в тяжелом состоянии. Гражданская война требовала огромного напряжения всех сил советского народа. Решалась судьба Советской республики.

И в тот грозный час Ленин, мобилизую рабочих и крестьян на защиту Советской республики, уже видел завтрашний день страны, ее расцвет, грядущее торжество социализма. Он говорил собравшимся в зале крестьянам:

«Жить по старому, как жили до войны, нельзя, и такое расхищение человеческих сил и труда, какое связано с мелким отдельным крестьянским хозяйством, дальше продолжаться не может. Вдвое и втрой поднялась бы производительность труда, вдвое и втрой был бы сбережен человеческий труд для земледелия и человеческого хозяйства, если бы от этого раздробленного мелкого хозяйства совершился бы переход к хозяйству общественному».

Об общественной обработке земли, о колективизации Ленин говорил, как об единственном средстве «выйти из той темноты, забитости и подавленности, на которую всю массу деревенского населения осуждал капитализм...»

Уже в те дни Ленин говорил о возможности в колективных хозяйствах «применить наилучшие приемы земледелия и привлечь агрономические силы», об урожении (то есть об организационно-хозяйственном укреплении) колективных хозяйств, об обмене опытом между ними. Ленин предупреждал первых строителей колективных хозяйств против тунеядцев, лодырей и призывал

работать так, чтобы каждый крестьянин мог увидеть все преимущества и выгоды общественного хозяйствования.

Между тем гражданской войны становилась все ожесточеннее. Капиталистические государства стремились подавить Страну советов огнем и блокадой. Нехватало хлеба, топлива, одежды.

В гражданской войне победил советский народ.

Страна вступила в период новой экономической политики.

Ленин, гениальный вдохновитель и организатор этого перевода, учил, что нужно создать смычку между социалистической промышленностью и мелкокрестьянским хозяйством. И партия налаживала эту смычку, крепила союз рабочих и крестьян, громила троцкистов и бухаринцев, которые не раз замышляли подорвать союз рабочего класса и крестьянства. Партия развертывала борьбу с кулачеством, которое пытались в своих целях использовать новую экономическую политику и перетянуть сердечника на свою сторону.

Ленин создал кооперативный план вовлечения крестьянства в русло социалистического строительства. Этот план был рассчитан на то, чтобы приучить крестьян к колективному ведению своих дел, начиная с простейших форм объединения и кончая производственным кооперированием.

В тот период, когда мы только восстанавливали народное хозяйство, речь сначала шла лишь о сбытовом и снабженческом кооперировании деревни. Партия, советское правительство тогда еще не могли дать крестьянству тракторы, сложные машины и тем помочь крестьянам в массовом масштабе перейти к крупному колхозному производству.

Ленин говорил:

«Если бы мы могли дать завтра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинистами (вы прекрасно знаете, что пока это—фантазия), то средний крестьянин сказал бы: «Я за коммунию» (т. е. за коммунизм)».

Ленин говорил еще:

«...Когда ты даешь машины или электрификацию, тогда десятки или сотни тысяч мелких кулаков будут убиты».

Ленин знал, что уже недалеко то время, когда социалистическая промышленность даст деревне первоклассные машины.

Он знал, что деревня освободится от вековой кулацкой кабалы и поднимется к небывалым вершинам культуры, света, человеческого счастья.

Он знал, что созданный им кооперативный план выведет деревню из нищеты, голода, ярма к новому, еще не известному в мировой истории строю, несущему людям изобилие, полночьи, радость.

По тяжкая болезнь сразила великого вождя.

Его дело продолжил и развел верный и гениальный его соратник Иосиф Виссарионович Сталин.

Под гениальным руководством товарища Сталина была создана могучая материальная основа для перехода к колхозам. Успешное выполнение сталинского плана индустриализации страны дало возможность советской власти снабдить крестьянство большим количеством тракторов, комбайнов, крупных машин и орудий. То, о чём мечтал Ленин, осуществилось—советское крестьянство повернулось к колхозам, связав свою судьбу с социалистическим земледелием.

На основе сплошной коллективизации началась ликвидация кулачества как класса. То был революционный переворот, равнозначный по своим последствиям Октябрьскому перевороту. Этим была разрешена труднейшая после Октябрьской революции задача—перевод миллионов мелких крестьянских хозяйств на путь социализма.

Решение этой задачи связано с именем товарища Сталина.

Товарищ Сталин развил, разработал ленинский кооперативный план. Он идеально и организационно подготовил великий переворот в советском крестьянстве, поворот его на рельсы социализма. Товарищ Сталин создал учение о сплошной коллективизации и ликвидации на ее основе кулачества как класса. Товарищ Сталин открыл в сельскохозяйственной артели

ту форму колективного хозяйства, на основе которой мог победить и победил у нас колхозный строй. Товарищ Сталин открыл в машинно-тракторной станции ту форму, благодаря которой советское государство, сохранив за собой собственность на машины и орудия, вооружает ими в громадных масштабах колхозное крестьянство. Товарищ Сталин зорко, внимательно и заботливо следит за колхозами, предупреждая своевременно о всяких опасностях на пути их дальнейшего развития.

Сталинский лозунг о том, что колхозники должны стать зажиточными, поднял миллионы колхозников на борьбу за высокую производительность социалистического земледелия. Советское крестьянство успешно идет по пути зажиточной жизни, а тунеядцы, любители наживы за счет чужого труда, подвергаются в колхозах общественному презрению. Их становится в колхозах все меньше и меньше.

Сталин—лучший друг и учитель колхозников. Колхозники это видят, они знают великую сталинскую заботу о колхозах и отвечают Сталину беспрепятственной любовью и преданностью.

Колхозный строй—это гениальная идея Ленина, претворенная в жизнь великим продолжателем его дела—Сталиным.

А. Колосов.

Мечты, ставшие реальностью

Границы молодой республики отмечались в ту пору не мирными сторожевыми знаками, а грозным кольцом пожаров. К самому сердцу страны подступил враг. Осьмушка липкого хлеба служила единственной поддержкой для усталых бойцов. Молчали заводы, фабрики, электростанции. С наступлением сумерек города погружались во мрак. Казалось, гибнет дело рабочего класса. Но Ленин, великий, прозорливый вождь трудающих масс, находил пламенные слова, убеждавшие каждого рабочего и крестьянина в непрекращающейся революционных сил. Ленин заражал людей верой в блистательное будущее страны. В обстановке всеобщей разрухи он развивал обширные и дерзкие планы электрификации, предвосхищал расцвет колективизации сельского хозяйства, предсказывал невиданное развитие техники, предугадывал величайший подъем производительности труда, рост благосостояния и культуры народов.

Он умер. Умер великий Ленин, но дело его продолжало жить. Сталин, сменивший Ленина у кормила партийного корабля, победоносно повёл страну к тем сияющим социалистическим дарам, о которых мечтал Ленин. Семена новой жизни, посаженные Лениным, взошли богато и пышно. СССР величественно противостоял капиталистическому миру, всеялая радость и надежду в сердцах миллиона пролетариев всех стран и всех народов.

Если бы Ленин был жив, если бы он находился среди нас теперь, если бы он мог увидеть социалистическую страну в пору ее расцвета и могущества—как ликовал бы он, какой гордостью проник бы за учеников своих, за созданную им партию, за всех граждан нашей родины!

На четвертом конгрессе Коммунистического Интернационала в ноябре 1922 года Ленин говорил об итогах революции за пять лет. Он сказал тогда:

«... Мы не могли рассчитывать на займы в богатых странах. Несмотря на это, мы наблюдаем уже заметное улучшение и мы видим далее, что наша торговая деятельность принесла нам уже некоторый капитал. Правда, пока очень скромный, немногим превышающий двадцать миллионов золотых рублей. Во всяком случае, начали положено: наша торговля дает нам средства, которые мы можем использовать для улучшения положения тяжелой промышленности».

Теперь бюджет нашей страны—многомиллиардный, и он является прекрасным показателем расцвета социалистической экономики. Уже давно мы вышли на первое место в мире по многим отраслям нашей промышленности. Уже давно ленинский план электрификации, казавшийся грандиозным, на много перекрыт. Уже давно сельское хозяйство колективизировано и на социалистических полях действуют сотни

тысяч тракторов и комбайнов. Уже давно мы создали заново такие отрасли промышленности, как машиностроение, станкостроение, самолетостроение, химическая промышленность, массовый выпуск тракторов и автомобилей. Новая задача, новые цели, новые горизонты развернулись перед могучей нашей индустрией: мы взялись догнать в кратчайшие исторические сроки наиболее развитые капиталистические государства и экономически, то есть по размерам промышленной продукции на душу населения.

Исполнились ленинские мечты. В основном уже построено величественное здание социализма. Нет больше в стране эксплуататорских классов. Советский народ, представляющий собой единую, дружную семью тружеников города и деревни, гигантскими шагами движется вперед, к сияющим вершинам коммунизма.

Ленин мечтал о новом человеке, человеке социалистического общества. Он призывал к тому, чтобы ликвидировать, вытравить капиталистические пережитки из среды трудающих. Ленин любовно подметал первые ростки нового быта и, радуясь, превозносил их в речах и статьях своих.

В первых субботниках Ленин видел ростки коммунистического отношения к труду, ростки нового, коммунистического общества. И вот эти ленинские мечты тоже становятся реальностью в наши дни. Труд стал у нас делом чести, доблести и геройства. Если бы Ленин мог видеть наших ударников и ударниц, наших стахановцев, поднимающих производительность труда, если бы он мог быть свидетелем могучих народных порывов, создавших такие сооружения, как Большой Ферганский канал,—как ликовал бы он!

Труд в социалистической стране, где нет частной собственности на средства производства, где навсегда устранена возможность эксплуатации человека человеком,—труд в нашей стране становится такой же потребностью, как необходимость есть, пить, дышать. И отсюда возникает всеобщее, всенародное соревнование на всех участках народного хозяйства. Отсюда расцвет личности, развитие дарований и талантов, бурное проявление всех духовных и физических сил человека.

Сегодня Владимиру Ильичу Ленину исполнилось бы семьдесят лет.

Нет с нами нашего великого и любимого Ленина, но дело его в верных руках Сталина дает богатые плоды.

Сталин, великий продолжатель дела Ленина, победоносно ведет нас к новым победам и неустанно учит нас жить и бороться, как Ленин, быть принципиальным и непоколебимым, как Ленин, бороться за торжество идей коммунизма, как Ленин.

А. Эрлих.

ВОСПОМИНАНИЯ О ЛЕНИНЕ

Ленин и Сталин в 1917 году

В июле 1917 года я отдохнула на даче по Финляндской железной дороге, расчитывая провести там целый месяц. Однако уже через несколько дней тревожные слухи, доносившиеся из Петрограда, заставили меня собраться в обратный путь.

В поезде, прислушиваясь к разговорам пассажиров, я узнавала самые невероятные и нелепые вещи. Кто-то рассказывал, что в городе паника и что Ленин, переодевшись матросом, «бежал» из Петрограда в Кронштадт.

Встревоженная ехала я с вокзала домой и очень обрадовалась, застав дома всех наших.

В столовой увидела я нескольких мужчин, о чем-то между собой разговаривавших. Один из них был без пиджака.

Я до того никогда не встречалась с Владимиром Ильичем, не попадалась мне на глаза и его фотографическая карточка. Предположить, что я застану его в нашем доме, мне тоже было невозможно. Но странно — среди присутствовавших я сразу его отметила и инстинктивно почувствовала, что мужчина без пиджака и есть Ленин.

Оправившись от смущения, я сказала, обращаясь к Владимиру Ильичу:

— Ко всякой неожиданности я приготовилась, идя домой, но застать здесь, в уютной обстановке, Вас, Владимир Ильич, я никак не ожидала.

Ленин и его товарищи рассмеялись. По их просьбе я передала им о тех сплетнях, которых я услышала в вагоне. Не скрыла я от Владимира Ильича и то, что его считают

бежавшим далеко за пределы Петрограда.

Распросив меня о впечатлении, которое производит город, Ленин, имея в виду слух о его «бегстве», сказал:

— В данный момент это не плохо. Такой слух сейчас нам на пользу.

В этот же день вечером к нам пришел товарищ Сталин, чтобы повидать Ленина. Они долго разговаривали наедине.

Шесть дней, скрываясь от преследований взбесившейся буржуазии, Владимир Ильич прозел у нас. Он жил в комнате, которую мы сняли для товарища Сталина. А Иосиф Виссарионович, по приезде в Петроград с головой ушедший в революционную работу, переехал в эту комнату только в августе.

Таким образом, наша квартира стала местом встречи двух гениальных вождей пролетарской революции.

Время было тогда тяжелое. Продуктов было мало. Доставать их было нелегко. И когда мы предлагали Владимиру Ильичу покушать, он всегда спрашивал, не лишит ли он этого кого-нибудь из нашей семьи еды. Принесла я как-то клубнику и хотела ею угостить Ленина. Он упорно отказывался.

— Это — дорогое удовольствие, — заявил он.

Иосиф Виссарионович неизменно засыпал нас вопросами, съел ли Ленин, ел ли он что-нибудь. А Владимир Ильич, не подозревая, как о нем заботится товарищ Сталин, в свою очередь допытывался у нас, накормили ли мы Сталина

при посещении им нашей квартиры.

В конце июля 1917 года Ленин был вынужден покинуть Петроград и уехать в Разлив, в подполье. Товарищ Сталин пришел к нам в этот день с утра. Нужно было сбрить Ленину бороду, чтобы изменить его внешность.

Ленин надел пальто и кепку моего отца. Товарищ Сталин и папа вышли вместе с Владимиром Ильичем, чтобы проводить его до вокзала. Каким облегчением было для нас узнать от возвратившегося отца, что все обошлось благополучно!

Вести от Ленина приходили на наш адрес, и, чтобы сразу получать их, Иосиф Виссарионович вскоре переселился к нам.

После возвращения из Финляндии Ленин зашел к Сталину. Хорошо запомнилась эта их встреча.

Дома были я и мать. Раздался резкий звонок. Открывая дверь и вижу незнакомого мужчину в финской шапке и черном пальто.

— Вам кого? — недоуменно спросила я.

— Сталин дома? — И тут я сразу по голосу узнала Ленина.

— Боже мой! — вскричала я. — Да вы, Владимир Ильич, — настоящий фиан. Вас нельзя узнать.

— Здорово, правда? — Ильич рассмеялся. — Сталин дома? — снова спросил он.

В это время, услыхав голос Ленина, вышел из своей комнаты Сталин. Владимир Ильич радостно с ним поздоровался.

А. АЛИЛЛУЕВА.

Крестьяне у Ленина

То, о чем я хочу рассказать, произошло полгода спустя после Октябрьской социалистической революции. Наша молодая Советская Республика переживала тяжелый 1918 год. Свирипствовали вовсю разруха, голод, эпидемии. Крестьяне нашей деревни и соседних деревень, разоренные империалистической войной, к весне доели уже последние запасы и с надеждой ждали лета, ждали нового урожая. Однако их надежды были напрасными: озимые посевы уничтожило наводнение.

Чтобы засеять опустошенные стихией поля, требовались семена, но где их взять? Долго мы думали, как выйти из затруднительного положения. И вот на одном из общих волостных собраний после продолжительных споров кто-то внес предложение: «В Москву надо ехать. К Ленину. Он поможет». Тут же избрали трех делегатов, в числе их оказался и я.

Мы поехали. Помню, с каким волнением я и мои товарищи проходили в Кремлевские ворота, как дежурный, показывая кабинет Ленина, ободряя нас: «Оставьте вещи и немного подождите, вот как выйдет от

него один товарищ, так вы и ступайте».

Мы вошли в его кабинет. Ленин поднялся нам навстречу.

Его приветливый взгляд как-то сразу уничтожил нашу робость. Хотелось все рассказать ему, вылить всю душу. Спросив в целях нашего посещения, Владимир Ильич сказал: «Ну, расскажите, товарищи, как вы живете», — и начал нас подробно высматривать. Нас удивляло то, как Ленин глубоко знал жизнь деревни, с каким вниманием он слушал наши рассказы. Особенно ему хотелось узнать, нет ли перегибов со стороны местных властей в деле взимания продразверстки. При этом он рассказал, как один комиссар за перегибы был расстрелян. Владимир Ильич настойчиво просил сообщать о незаконных действиях местных властей, вести борьбу с нарушителями советских законов. Мы обещали выполнить его просьбу.

Потом товарищ Ленин заговорил о задачах, которые стоят перед крестьянством. Его простую и мудрую речь я помню до сих пор. Он говорил о том, что мы, крестьяне, должны кооперироваться, тогда слю-

А. КОРКУНОВ,
колхозник Володарского колхоза.
Дзержинский район,
Горьковской области.



В. И. Ленин — гимназист.

Ленинская скромность и чуткость

В октябре 1919 года Совет иного товарища. — Узнай ге-ка, не нужно ли там чего-нибудь. Я вам дам машину.

— Вас надо привлечь к ответственности за небрежное отношение к государственному добру — к себе.

С этой фразой Ильич часто обращался то к одному, то к другому из советских работников.

Но, умев проявлять такую заботу о других, Ленин был в то же время мало внимателен к самому себе.

Находясь у постели тяжело раненного Ильича, после злодейского выстрела эсэровки Каплан, когда лишь случайный и счастливый поворот головы спас его от смерти, мы, врачи, естественно, испытывали чувство волнения и острой тревоги за жизнь человека, ради которого каждый из трудящихся охотно пожертвовал бы своей жизнью.

Видя и чувствуя это, Ленин старался приобщить нас. Он всячески старался уверить врачей, что ему лучше, что он не нуждается в чрезмерном внимании врачебного персонала.

— Что вы сидите около меня, разве у вас нет дела в больнице? — говорил Владимир Ильич.

Едва почувствовав себя спокойно, Ленин стал пренебрегать советами врачей и возобновил напряженную работу. Вскоре после ранения мне пришло однажды почью, по просьбе Марии Ильиничны, позвонить по телефону на заседание Совнаркома, чтобы оттуда заставили уйти Владимира Ильича.

— Ничего не можем с ним сделать, — ответил тогда тов. Свердлов. — Единственный выход — закрыть сейчас заседание.

Профessor
Б. ВЕЙСБРОД.

Военные действия в Скандинавии

На севере Норвегии высадившиеся английские части укрепились в районе Нарвика, но германские войска продолжают удирживать часть города. В районе Нарвика и Харстада (северо-западнее Нарвика) сосредоточены крупные английские военно-морские силы, английские части в Северной Норвегии установили контакт с норвежской армией.

Расширение занятой германскими войсками территории в районе Осло продолжается. В Осло прибыли германские бронетанковые части. Германские войска, выступившие из Тронхейма, достигли шведской границы, разрезав Норвению на две части. Большое количество германских войск высадилось на парашютах в различных местах Норвегии.

На юго-западе Норвегии германские войска продолжаются вперед. В Натодене захвачена азотная фабрика,

(ТАСС).

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ДЕТСКИМ УЧРЕЖДЕНИЯМ

Ежегодное увеличение детских учреждений яслей, садов, площадок показывают, как горячо любят, как внимательно заботятся о нашей счастливой советской детворе большевистская партия, правительство и лично товарищ Сталин.

А поэтому долг каждого гражданина, кто соприкасается с воспитанием детей, дать нашим детям правильное и разумное воспитание, на деле счастью оправдать свое высокое доверие перед партией и родиной.

Нужно прежде всего создать для ребят уют, обеспечить им всевозможными игрушками, использовать все возможности, чтобы полностью удовлетворить детей.

К сожалению, не так обстоит дело в детском саду и яслях в пос. Ижморка. Помещение под детское учреждение не приспособлено. Неуютно, холода-

Д. А. Бородин.



Ученики Новосибирской железнодорожной школы № 1 сделали модель паровоза, которая движется при помощи электричества.

НА СНИМКЕ: ученик 7 класса Борис Свиридов объясняет устройство модели.

Бюро клише ОблТАСС.

Уполномоченный № В 41922.

За 650 га на трактор ХТЗ

Тракторный отряд бригадира тов. Герасимова, вот уже несколько лет, является одним из передовых по Т-Реченской МТС.

В 1939 году тракторный отряд тов. Герасимова, работая в колхозе «Новый строй», выработал за сезон на трактор ХТЗ по 502 гектара и сэкономил горючего 2400 килограммов.

Прекрасные образцы в работе показал тракторист т. Козлаков. За перевыполнение норм выработки ему в прошлом году был вручен переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома.

Тов. Герасимов твердо решил не сдавать первенства в этом году. Маши-

ны отряда хорошо отремонтированы, обеспечены необходимыми инструментами, стоят готовыми приступить к весенне-полевым работам.

Среди трактористов широко развернуто социалистическое соревнование за быстрейшее проведение весеннего сева с высоким качеством работ.

Отряд взял на себя обязательство за сезон 1940 года выработать на колесный трактор ХТЗ по 650 гектар и сэкономить горючего отряду не менее 3 тысяч килограммов.

Лапшин — зам. директора по политчасти Т-Реченской МТС.

Полной готовностью встречают сев

Как многие другие колхозы района, готов начать сев колхоз «Зеленый бор», Троицкого сельсовета. Семенами обеспечены полностью.

Всхожесть их от 92 и выше процентов. Готов сельскохозяйственный инвентарь и сбруя, имеется в достаточном количестве мелкотара.

В колхозе организовано 2 постоянных звена. Звеньеводы т.т. Клейменов Егор и Башкатов Яков взяли на себя обязательства снять урожай в среднем по колхозу не менее 13 центнеров с каждого гектара и картофеля по 140 цент. с га.

Звеньевод ефремовского звена В. И. Ревякин обязался в 1940 году посеять 6 га рекордного участка пшеницы, с 5 гектар получить урожай по 25 цент-

неров, а с одного гектара — 35, 3 га овса и собрать урожай по 25 центнеров с гектара.

Для того, чтобы обеспечить получение высокого урожая, звеньеводы и все члены колхоза производят сбор местных удобрений. Собрано 17 цент. золы, имеется 10 цент. калийной соли и другие минеральные удобрения.

Живая тягловая сила вся средней упитанности. Фуражем на период сева обеспечена полностью. Корма подвезены к полевым станам. Весь инвентарь и лошади закреплены по участкам работы.

Колхоз готов к весенне-полевым работам.

**А. С. Фурсов,
Л. И. Боровская.**

К СЕВУ НЕ ГОТОВЫ

Хорошая и своевременная подготовка к севу обеспечивает успешное завершение весенне-посевной кампании. Не с полной готовностью вступает в сев колхоз «Азат», недостает зерна, 2 комплекта сбруи, вместо 70 мешков, имеется только 30.

Уход за лошадьми поставлен плохо, у многих упитанность ниже средней. Тракторная будка и полевые станы не отремонтированы.

**Салимова, Латыпов,
Шабаев.**

Оживить агитационно-массовую работу

В период подготовки к выборам в местные советы неплохо была поставлена массово-разъяснительная работа среди населения Успенского сельсовета, но после того как прошли выборы, агитпункт прекратил свою работу, зав. агитпунктом тов. Рязанов перестал интересоваться массово-политической работой с на-

селением, беседы в десятидворках не проводятся, агитаторы растеряны, совещания с ними не проводятся.

С наступлением полевых работ агитационную работу нужно усилить, перенести ее на поля в бригады, тракторные отряды.

Колхозник.

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ 14 ЛОТЕРЕИ ОСО

С большим успехом прошла реализация билетов 14 лотереи Осоавиахима среди учителей и обслуживающего персонала Ижморской средней школы. За два часа 15 апреля в школе было распространено

лотерейных билетов на 1150 рублей.

В приобретении билетов ОСО активное участие принимают учащиеся школы. Собранные деньги за билеты сданы в райОСО.

П. А. Стрельников.

Весна застала врасплох

Много недостатков в подготовке к севу в колхозе «Красный день», Н-Орловского сельсовета. Все рабочие лошади ниже средней упитанности, фуражем на период сева обеспечены не полностью.

Неблагополучно дело обстоит и с семенами. Совершенно нет семян гречихи и ячменя, а также недостает 20 цент. семенного картофеля. Однако меры для изыскания этих семян никакие не принимаются. Недостает и мешкотары.

В колхозе создано 3 звена, но кроме ефремовского звена по сбору местных удобрений ничего не делается. Полевые станы и тракторная будка не оборудованы.

Султанова, Губайдулина, Шагабутдинов.

Нарушает закон ТОРГОВЛИ

Продавец Нижне-Починского отделения сельпо, Яя-Бориковского сельсовета, А. П. Ильина грубо нарушает законы советской торговли. Она больше всего заботится о себе, чем о покупателях. Например, 9-го апреля в магазин поступили кондитерские изделия, но в продажу их Ильина не пустила, а оставила для себя и для продажи своим знакомым.

Или вот еще возмутительный факт извращения принципов торговли: в этот же день сюда поступили в продажу детские чулки, но Ильина самовольно установила продажу их на заготовку лиц.

Правлению сельпо следует обратить серьезное внимание на работу Ильиной и пресечь нарушение законов торговли.

Колхозник.

Амбулатория неделями не открывается

Плохо поставлена работа в Т-Реченской амбулатории. В помещении холодно, неуютно, а поэтому амбулатория бывает открыта от случая к случаю. Часто не бывает необходимых медикаментов.

Недопустимо халатно относится к своей работе зав. амбулаторией А. Халумова. Она не требует от сельского совета доставки дров, в результате чего вот уже две недели амбулатория стоит закрытой.

Колхозник.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.

Объявление

Утеряна метрическая выписка о рождении на имя Парфенова Филиппа Ивановича, выданная Троицким сельсоветом, считать недействительной.